

A Soros-alapítvány Külföldi ösztöndíj pályázata

Leuveni Program

A Soros-alapítvány és a KU közös programja. Legfeljebb 10 fő számára 3, illetve 9 hónapos ösztöndíj a Leuveni Katolikus Egyetemen, Belgiumban. (Az egyetem nevében szereplő "katolikus" szó sem az oktatás, sem a hallgatók szempontjából semmilyen vallási elkötelezettséget nem jelent.)

a) 3 hónapos kutatási ösztöndíj az 1988–1992 között végzett diplomás szakemberek részére. Pályázhatnak a humán- és társadalomtudományok művelői.

b) 9 hónapos posztgraduális vagy posztdoktorális ösztöndíj 35 évnél nem idősebb diplomás szakemberek részére. Pályázni lehet bármely Leuvenben kutatható tudományágban.

A pályázatok beadási határideje: 1992. december 20.

• • •

Oxfordi Program

8 fő számára 9 hónapos ösztöndíj az Oxfordi Egyetemen.

a) Posztgraduális képzés legfeljebb 3 éve (1990–1993) végzett diplomás szakemberek részére, bármely Oxfordban kutatható tudományágban.

b) Posztdoktorális képzés 35 évnél fiatalabb szakemberek részére, akik már rendelkeznek doktori fokozattal, és/vagy kandidátusi értekezésükön dolgoznak a társadalom- és a természettudományok területén.

A pályázatok beadási határideje: 1992. november 15.

Általános tudnivalók valamennyi ösztöndíjjal kapcsolatban:

1. Csak egyetemi végzettséggel rendelkező magyar állampolgárok pályázhatnak.

2. Az ösztöndíj elnyerésére csak azok a szakemberek esélyesek, akik a tanulmányi cél eléréséhez szükséges szinten beszélik a célország nyelvét. Erről speciális nyelvvizsgán kell számot adni.

Figyelem!

A Soros-alapítvány által meghirdetett külföldi ösztöndíjpályázatok közül évente egy ösztöndíjprogramra lehet pályázatot benyújtani.

A pályázat benyújtásának módja:

Az ösztöndíjak csak az erre a célra készített kérdőíveken pályázhatók. Az elkészített pályázatokat a Soros-alapítvány titkárságához kell postán eljuttatni a következő címre: **1538 Budapest, Pf. 596.** Pályázati kérdőívek és tájékoztatók a kiválasztott ösztöndíjtípus megjelölésével postán igényelhetők a Soros-alapítvány titkárságától (1538 Budapest, Pf. 596), valamint hozzáférhetők az alábbi helyeken:

Budapest: Szabó Ervin Könyvtár Tájékoztató Központ (Bp. VIII., Szabó Ervin tér 1.), Budapesti Műszaki Egyetem Nemzetközi Diákközpont (Bp. XI., Műegyetem rkp. 3.), ELTE Nemzetközi Osztály Információs Iroda (Bp. V., Szerb u. 21–23.), ELTE BTK (Bp. V., Piarista köz 1. I. em. 44.)

Szeged: JATE Központi Könyvtár (Szeged, Dugonics tér 13.)

Miskolc: Miskolci Egyetem, Könyvtár (Miskolc, Egyetemváros)

Veszprém: Veszprémi Egyetem Központi Könyvtára (Veszprém, Schönherz Z. u. 19.)

Debrecen: KLTE Könyvtár (Debrecen, Egyetem tér 1. K202)

Pécs: JPTE Külügyi Csoport, Információs Központ (Pécs, Rákóczi út 80.)

Ismerjük-e a Hungarian Research and Development Abstracts-et?

A hazai dokumentáció képviselői, a referátólapok, tájékoztató kiadványok szerkesztői, közreadói eddig is ritkán nyilatkoztak tevékenységükről a szakajtóban. Noha sokféle műszaki-gazdasági információs kiadvány készül az országban, mégis csak elvétve olvashatunk szerkesztési elveikről, válogatási szempontjaikról, tartalmi-formai etalonjaikról, nem ismerjük (ha egyáltalán vannak) az igényfelmérések eredményeit, és nem cseréljük ki véleményünket az információ áruvá tételéről, a kiadványok piaci értékesítéséről sem.

A jelenlegi körülmények között, amikor az Országos Műszaki Információs Központ és Könyvtárban (OMIKK) a "túlélési stratégiák" tucatjait dolgozzuk ki kiadványaink megmentése, folyamatos közreadása

érdekében, a korábbi hallgatáshoz képest érthetőbb, hogy mindez inkább csak belterjes vitákban, házi eszmecserékben nyilvánul meg, és nem marad ereje senkinek a tanulságok összegezésére, rendszerezésére, publikálására.

Ennek ellenére le kell szögezni: az információközlés és -hasznosulás hatékonyabbá tétele nagyobb nyilvánosságot tesz szükségessé mind a kiadványok tartalmi kérdéseit, mind az előállításukkal kapcsolatos összes tevékenységet illetően.

A fenti gondolatok jegyében próbálunk meg a hallgatás rossz szokásán változtatni, s egyik legrégebbi referáló kiadványunk, a *Hungarian Research and Development Abstracts* (HRDA) pályafutásával foglalkozni.